

# СМЕРТЬ ХУДОЖНИЦЫ М. Г. БЕК- МАРМАРЧЕВОЙ

✓

В Таллине умерла художница М. Г. Бек-Мармарчева, хорошо известная не только в широких русских кругах, но и в эстонских, немецких и еврейских.

М. Г. Бек-Мармарчева происходила из старинной армянской военной семьи. По окончании гимназии в Тифлисе она вопреки воле родителей уехала в Петербург и поступила в школу о-ва поощрения художеств. По окончании этой школы М. Г. совершенствовалась у И. Е. Репина, с которым поддерживала дружескую переписку до самой смерти великого русского художника.

М. Г. написала в Петербурге портрет наследника в форме черных гусар, когда он был назначен шефом этого полка. В этом же полку служили офицерами братья М. Г. За эту работу М. Г. получила личную благодарность императрицы Александры Федоровны. С одним из своих братьев она из Красного Села вместе с северо-западной армией очутилась в Эстонии.

Последнее время М. Г. стремилась возвратиться в свой родной Тифлис, куда ее звала оставшаяся там сестра. В начале июня, накануне отъезда в Нарва-Иозу, где она обыч-

но проводила лето, с ней случился удар на одной из таллинских улиц. Через три месяца она как бы оправилась от своей тяжелой болезни, но вскоре ей сделалось хуже и на-днях ея не стало. Похоронив в Таллине 13 лет тому назад своего брата, М. Г. с тех пор жила здесь одиноко, вся отдаваясь живописи, поэзии, литературе, театру. Это была художественная натура, добрая и сердечная, вечно кого либо опекавшая, вечно о ком либо заботившаяся.